

СЕКРЕТНО

ЖКЗ-Р2

О Т Ч А З Т

о результатах контрразведывательной работы ширлинского РБ АГБ Литовской ССР за 1979 год

Оперативная обстановка в районе характеризуется следующими данными:

в районе имеется 16 колхозов, 6 сельхозов, межхозяйственное животноводческое предприятие "ширлинт", ришил швейной фабрики "Лелия", цех бильнишского завода "Битовая химия", маслозавод, 4 средние школы и другие организации и учреждения, предприятия районного подчинения.

на территории района действуют 10 католических костелов, в которых религиозные богослужения проводят 9 ксендзов. два из них в прошлом были осуждены за антисоветскую деятельность. один - является объектом дела оперативного учета.

на территории района проживает 22633 человека населения. из них около 4000 польской национальности, 5 человек еврейской национальности, в том числе один уроженец китая.

В настоящее время в районе проживает 57 человек немецкой национальности, прибывшие из восточных районов страны. большинство из них являются членами незарегистрированной секты оптистов-раскольников, вынашивающими эмиграционные настроения. два из них настроены экстремистски.

на территории района проживают 205 человек в прошлом судимых за государственные преступления, 250 человек вернувшихся со спецпоселения, 193 легализованных участников националистических банд послевоенного периода, 130 уклонившихся от призыва в Советскую армию во время Великой Отечественной войны. большинство лиц перечисленных категорий от своих врандебовых взглядов отказались и только отдельные вынуждают врандебово настроения, но и они ведут себя замкнуто, активно себя не проявляют. 20 репатриантов, 4 без гражданства прибывших из ПМР,

об человека поддерживает связь с родственниками и другими лицами, проживающими в капиталистических странах.

по каналу частного обмена в ПНР выезжало 160 человек, в США - 1 человек, в ГДР - 2 человека.

по туристическим путевкам в капиталистические и развивающиеся страны выезжало 4 человека, в социалистические - 10 человек.

По каналу частного обмена в 1979 году из ПНР приезжало 370 человек.

В производстве райотделения имеется 9 дел оперативного участка:

- дело оперативной проверки на реакционно настроенного хандза;

- два дела местного оперативного розыска: одно - на участника массовых расстрелов советских граждан в период гитлеровской оккупации, другое - на бандита террориста, участника вооруженной националистической банды;

- дело дуодилята местного оперативного розыска на бандита-террориста послевоенного периода;

- пять дел оперативного наблюдения: 1 - на главаря подпольной националистической организации АЛА; 2 - на главарей вооруженных националистических банд; 3 - на участников подпольных антисоветских организаций.

На связи у оперативного состава райотделения имеется 42 агента и 36 доверенных лиц. Агентура принимается на 5 ящичных квартирах.

По линии 2 управления используется 7 агентов и 5 доверенных лиц.

По линии 3 службы используется 16 агентов и 51 доверенное лицо.

Агентура характеризуется:

по образованию:

- с высшим - 2
- с и/высшим - 2

- со средним и сред-	
ним специальным	- 13
- с н/средним	- 4
- с начальным	- 4

по возрасту

- до 25 лет	- 4
- от 25 до 30 лет	- 7
- от 30 до 40 лет	- 3
- от 40 до 50 лет	- 5
- свыше 50 лет	- 8

националисты - 3

в том числе:

- ксендзы	-
- судимые, спецпоселенцы и их близкие родственники	- 3
- сектанты, сионисты	-
- учителя	- 2
- медики	- 1
- артисты	-
- журналисты	- 1
- из числа молодежи до 25 лет	- 2

Работа ширантского РО КГБ литовской ССР в 1979 году планировалась руководствуясь решениями XXI съезда КПСС, постановлениями последующих пленумов Центрального комитета КПСС, исходя из установок всесоюзных совещаний руководящего состава органов и войск КГБ (май 1975г.) и руководителей 2-х подразделений (март 1976г.), требованиями руководящих приказов МГБ Союза ССР и МГБ литовской ССР, рекомендациями второго Управления и пятои службы МГБ литовской ССР с учетом оперативной обстановки в районе.

За отчетный период завербован 2 агента.

По линии 2 Управления 1 агент "Гелунас" и установлено 2 личных контакта с кандидатами на вербовку.

По линии 3 службы завербован 1 агент "Дешилас", установлено 2 контакта с кандидатами на вербовку.

проверены агента: "другас", "эйлкас" и "виргилиус".

два агента исключены из действующей агентурной сети за невозможность дальнейшего использования.

по линии Управления проведены следующие мероприятия:

По делу групповой оперативной проверки № 1306 на братьев мизунасов завершена документация преступной деятельности, дезертира Советской Армии и бывшего участника вооруженной националистической банды мизунаса - КАРАЛЛЮСА волесловаса Ааролио, 1920 года рождения, который за совершенные преступления привлечен к уголовной ответственности по ст.ст. 62 ч.1, 64 ч.1, 70 и 412 УК литовской ССР и осужден к 15 годам лишения свободы с конфискацией имущества.

летом 1979 года как не имеющие права побывать ^{реквизит} ~~некая~~ в Миринтсали района были задержаны и выдворены два иностранца.

Одним из них является Антанас, Антано, 1915 года рождения, уроженец деревни Гаславишкис, Миринтского района. Минявичус в период Оуруазного строя в Литве состоял в профашистской организации "Шаумю Башига", в первые дни немецкой оккупации территории литовской ССР состоял в Багаславишском селоповстанческом отряде, после продолжал службу в Польских Карательных батальонах, закончил немецкую разведшколу, проживает в Г.Калифорния, США.

В м. Мирнаве, Миринтского района для осмотра ландшафта без разрешения соответствующих органов приезжал старший вильнюсского госуниверситета им. В. Капукаса гражданн. США Сидрис Раймондас-Эйтинис, Римвидас.

На обоих иностранцев составлены протоколы с объяснениями и высланы в Г. Вильнюс.

на территории района произвадо 15 семей (72 человека) лиц немецкой национальности, прибывших из Восточных

районов страны, на сегодняшний день осталось 10 семей, что составляет 40 человек (в том числе: 24-взрослых и 16-детей школьного возраста). большинство эмиграционно настроены.

Некоторые из них выступают с угрозами. А именно: УнРУ Аркадий Андреевич, 1949 года рождения и Ждан Пётр Арамович, 1945 года рождения сделали официальное заявление, что если их просьба о въезде в РСФСР не будет удовлетворена, то они склонят себя к самовольные отлучки с места работы и недостойное поведение УнРУ А.А. разошпался на собрании коллектива в административном порядке ему объявлена "выговор". Ждан П.А. снят с должности автводителя и направлен в животноводческую ферму подсобным рабочим.

а лица данной категории "б" и "в" взяты в проверку и изучение как возможные кандидаты на вербовку в качестве агентов органов госбезопасности.

Во время паспортизации выявлено и проверено 32 человека с частично измененными анкетными данными (у большинства ложный год рождения, фамилия). 170 человек прибыли из других районов Литовской ССР и других республик. некоторые из них представляют интерес для органов госбезопасности и находятся в стадии проверки.

По линии в службы проведены следующие мероприятия:

по делу оперативной проверки № 1263 на настоятеля Чечукаевскую прихода ксендза Судурае получены материалы о том, что Судурае получает нелегальные враждебного содержания издания и распространяет среди своего окружения, допускает клеветнические измышления о социалистической законности.

на основании санкции руководства Комитета госбезопасности Литовской ССР с Судурае проведена профилактическая беседа с целью склонения его к сотрудничеству с органами госбезопасности.

во время беседы ксендз Судурае частично признал свое неправильное поведение по отношению к советской власти и от связи с органами госбезопасности не отказался, но для решения вопроса о сотрудничестве с органами госбезопасности

просил дать время подумать.

От агентуры и доверенных лиц получено 14 сигналов заслуживающих оперативного внимания для органов госбезопасности. По двум сигналам проведены профилактические мероприятия, 2-х сигналов материалы оказались малозначительны, 3 сигнала не подтвердились, а 4 сигнала находятся в стадии проверки.

По трем сигналам, поступившим от агентуры и доверенных лиц, изъято 4 ствола огнестрельного оружия: 1 образец винтовки отечественного производства, одна ракетница и 2 охотничьи ружья.

Все материалы и изъятое оружие сдано в Фирвентский РО ВДЛ.

От кандидата на вербовку "1" поступили данные, что житель дер. Крауну, Фирвентского района ЛИСАУСКАС Битаутас систематически допускает антисоветские высказывания. В ходе проверки данные кандидата на вербовку "1" подтверждаются официальными материалами. В отношении ЛИСАУСКАСА БИТАУТАСА в ближайшее время будет проведено профилактическое мероприятие.

В отчетном году советско-партийному активу оперативным составом РОЛОТДЕЛЕНИЯ прочитано пять докладов о политических и идеологических диверсиях противника, о недостатках советских граждан.

начальник Фирвентского РО
МВД Литовской ССР
майор

15 декабря 1979 года

J. Мазулис
J. Maziulis

№ 626

11071979 года № 626
Начальник РОЛОТДЕЛЕНИЯ
по Фирвентскому Району
по вопросам профилактики рабочих
Полиции Фирвентского района